

賴著耶穌 幸福見證集(二)

文／喜羊羊
圖／聖惠

受洗歸入主是「生命的開端」，後續一生「邁向永生」的道路，還需要信徒自己的努力。

藝文
專欄

心派生活



二部曲——將殘的燈火，祂不熄滅

大四那一年，原先籌劃要出國留學的道路，卻因為父親的那一場重病而告中止。心裡正徬徨未來的去路時，系上有位老師告訴我：學校的研究所有直升（保送）的機會。我因為學業成績名列前茅，所以系上老師決定推薦我直升本校的研究所。由於爭取的人數頗多，最後，學校決定要考「英文」，以便選出2名可以獲得直升的人選。感謝主，我之前剛好在準備托福考試，英文功力進步不少，所以，一舉就考上了，還考了第一名。大四下學期別人還在為未來前途煩惱時，我已經確定可以繼續攻讀碩士了，雖然沒有機會出國留學，但，主耶穌卻賜給我另一個更好的機會，而且是不用學費、每個月還能領到獎學金的好機會。

研究所畢業前夕，我很順利地找到一個專科學校的教職，在眾人欽羨的目光下，我搖身變成一名大專院校的講師。未料，那是另一個考驗的開始。當時學校為了升等為學院，對新進的講師有一些要求，希望我們能多做研究，最好能再去攻讀

博士。我一直很努力在工作上，還接了一些學生輔導的工作，希望獲得學校的賞識而得以一直留任。

「認真工作」的結果，最後換來的卻是「積勞成疾」，自體免疫力迅速下降，引發了急性肝炎，肝功能指數一直迅速向上攀升，身體虛弱無力，幾乎要沒了氣息，撐了一段時間實在沒辦法了，才請病假住院接受治療。為了不讓父母親擔心，我並沒有通知他們，就自己一個人在異鄉住進了醫院。病況持續惡化，感覺自己愈來愈沒有生機，甚至懷疑自己是否已經到了生命的「盡頭」？

有一天清晨醒來，躺在慘白的病床上，想到自己如今的景況，不禁難過，掩面啜泣，強烈的孤獨感襲擊了我原本剛強的意志，我再也撐不下去了！勉強起身，走向公用電話亭，打了一通電話回家，虛弱無力的聲音，竟讓母親察覺異狀，一直追問我怎麼了，只好告訴母親詳情。母親非常擔心，一直催促要我回家就近就醫，好讓她能照顧。不多久，我就從台北轉院至台南市立醫院，醫生診斷我是屬於「慢性肝炎急性發作」，又帶有病毒活動力較強的「e抗原」，當時沒有什麼特效藥，只有定期施打干擾素（1針2,000元），一週打3次。

屋漏偏逢連夜雨……，由於我已連續請病假超過2個月，學校終於派同事銜令南下關切，並轉達下學年無法再繼續聘任的消

息。頓時之間，我什麼都沒了，健康沒了，工作也沒了。然而，「賞賜的是耶和華，收取的也是耶和華」（伯一21），既然一切由神所賜，神在哪一天把它收回，那也是神的權柄，況且，神有神的美意，正如經上所說：「人心籌算自己的道路，惟有耶和華指引他的腳步。」（箴十六9）

出院之後，在家靜養，有一段時間意志很消沉。為了讓自己轉移注意力，我到補習班找資料，隨即報考了當時台灣省屬八大公營行庫的「銀行員特考」。在等待考試結果的同時，我又繼續報名參加總會所舉辦的「神學訓練班」第三期的課程。那一個月在總會受神學訓練，對道理有更深的體認，尤其是上了「羅馬書」的解經課程，更讓我如沐春風，沉浸在其中。每次要動筆寫老師所指派的作業之前，我都會先到總會八樓的禱告室裡去禱告。每次禱告都受聖靈感動，禱告完就開始振筆疾書，一口氣把作業寫完。後來，老師覺得我寫得很不錯，於是鼓勵我投身總會，到「文宣處」協助聖工。

神學訓練班結業之前，還有一些同學繼續在鼓勵我，甚至有個姊妹在結訓後跟著我回家，為了要勸我從事文宣聖工。我在和她一同禱告之後，決定到總會工作，然而，卻在隔日接到「銀行員特考」的結果，「我被錄取了」，「土地銀行」通知我要去台北參加受訓。

為什麼會這樣呢？這個突來的消息又讓我再度陷入長考……。我到底該去總會上班「為神工作」？還是該去公家銀行上班當個「公務人員」呢？父母親當然很期待我能成為公務人員，因為不僅薪水福利有保障，也很能符合他們當初栽培我讀大學，甚至讀研究所的期待。但是，那段期間我的心一直不能平靜下來，很猶豫也很掙扎。連續幾天的輾轉難眠，終於到了必須要到「台北」受訓的最後期限。那一天早上，我來到了台南機場，準備搭機北上。機票拿在手上，走到通關門口之際，心裡突然有個聲音告訴自己：「我該選擇去總會工作！」於是打了一通電話給父母親，尋求他們的諒解。當下換了一張機票，改去「台中」。

我在總會協助文宣工作大約有兩年半的時間，每天正常的作息，以及至少兩次的禱告會，讓我的身、心、靈都獲得洗滌，先前的肝病也在不知不覺中，獲得了好轉。自從遠赴台中總會工作之後，我索性干脆不打針也不吃藥，就「靠神的恩典過日子」了。經過了一段不確定是多久的期間，我又再度回到台南市立醫院複診。抽血檢查報告出來之後，醫生看著報告，竟以非常驚訝的表情問我：「妳的e抗原消失了！妳是否在台中接受過什麼治療？」我一時楞在那裡，很直率地回了一句話：「我什麼治療也沒做，什麼藥也沒吃，就靠耶穌的醫治。」醫生當時也楞在那裡，直說：「怎麼可能會有這麼神奇

的事？」最後還交待我：「要定期回院抽血檢查喔！」

奇妙，奇妙，真奇妙！我的病竟然不藥而癒了，相信這都是神的作為，因為，我們的身體是神所造的，神知道怎麼把它修復。

主啊！

我的肺腑是祢所造的；我在母腹中，祢已覆庇我。

我要稱謝祢，因我受造，奇妙可畏；祢的作為奇妙，這是我心深知道的。

我在暗中受造，在地的深處被聯絡；那時，我的形體並不向祢隱藏（詩一三九13-15）。

三部曲——轉換聖工的跑道， 「莊稼」其實在自己的腳下

從事文宣工作兩年餘，先是擔任《青年團契》的編輯，後來總會文宣刊物整併三合一，全部納入《聖靈》月刊。我因為參加寫作小組會議，認識了許多有文宣恩賜的同靈，和他們一起度過許多次開會討論的時光。為了每個月的準時出刊，我每天所能做的就是：不斷地和作者們溝通，並為他們加油打氣。不知不覺中，自己的心力卻已逐漸走入「燃燒殆盡」的景況，開始遭遇各種無法突破的瓶頸，我對自己做的東西愈來愈不滿意，而且有一種腸枯思竭的強烈感受。於

是，我又開始思索自己的下一條路，但，這次不敢再任憑己意籌算，而是把整個想法藉由禱告直接交在天父的手裡：「主啊！我的能力不足，我的信心不足，我已經無法再承擔《聖靈》月刊編輯這個重責大任了！」、「主啊！我的心思意念紛亂，求祢指引我一條當行的道路！」

就在那之後的某一天，我步行經過台中市的一條補習街，猛然看到一張「國立彰化師範大學學士後教育學分班招考」的海報，心裡突然湧現過去從事教職的景象，想起我的第一份教書工作尚未竟功，卻因身體病痛而敗退下來的那一段過往。這張宣傳單，又再度燃起我內心的那份執著與渴望……。

從報名到考試，不到一個月的準備時間，要考國文、英文和作文三科。我利用僅剩不多的下班時間讀書，不知道自己是否還有能力參加這等考試。考試當天，由一位熱心的同靈陪同南下到彰化師大，一路上看到許多考生胸有成竹的樣子，又聽他們彼此交談，知道他們都已準備至少一年了，還有人是重考第二年、第三年，當下不禁心虛了起來。早上作答國文試卷和作文時，不是很順手。交了考卷之後，我就向陪考的同靈說：「算了，我們回去吧！」那位同靈勸我留下來繼續應考，他說：「好歹妳也繳了報名費，總要讓那些出題老師有機會改妳的考卷吧?!不然就讓他們白賺了！」想一想，他講

的話也有幾番道理，索性就留下來把它考完吧！考前不再翻閱任何書本，而是把整個校園巡禮了一次。下午考完英文交了卷，從此放下它。

忘記是經過了多久的時日，某一天下午，突然接到補習班打來的電話：「X X小姐，恭喜你考上彰化師大了！」我回說：「請問你有沒有看錯？搞不好是同名同姓？」對方也遲疑了一下，繼續說：「不然，我們來對一下准考證號碼。」我唸給他聽，他說「沒錯，就是妳！而且妳還排名第八，不是備取，是正取第八喔！」哇！「我被錄取了！」內心的喜悅難以言喻。

之後的日子，我白天在總會文宣處上班，傍晚再開車到彰化師範大學進修，在那裡，我研讀了許多教育理念、教育哲學以及教材教法的課程，心智獲得不少增長。結業後，以成績第一名被分發到彰化高級商業職業學校實習。從此，我離開了總會，轉換了聖工的跑道。為什麼會說是「轉換聖工的跑道」呢？我想，每一個人被神安排在某個位置都有其階段性的任務，然而，「傳福音」是主所託付始終不變的任務，即使我不是在總會工作，身為一個基督徒，不管到哪裡，我一樣有我當盡的責任，就像保羅所說：「我傳福音……是不得已的，若不傳福音，我便有禍了。」（林前九16）。我當時心想：將來，我會有更多接觸在學青少年的機

會，我打算以無比的愛心款待他們，這樣，主若願意，我也會有機會傳福音給他們。

然而，我的福音工場，不是在「學校」，而是在「台南的老家」……。

自從上次父親肝硬化末期蒙耶穌救治的神蹟之後，家人的信仰並沒有大幅的增長。先說因神蹟受益的「當事人」——我的父親，雖然在家裡偶爾會跟著我和母親一起禱告，但是，他始終不願意踏進教會繼續尋道。問他原因，他總是說他會怕生，還說他的肝病讓他一身異味，不好意思去教會。其實，另外還有一個真正的原因：他的煙癮、檳榔戒不掉，他知道這樣不好，但他就是戒不掉。

你或許會問：「他不是信耶穌了?!他不是受聖靈了?!為什麼耶穌沒有讓他戒掉這些壞習慣？」我認為這就是神偉大的地方，祂給人有充分自由的意志，祂不給人任何的束縛或轄制，信仰的可貴在於「尋道的歷程」，受洗歸入主是「生命的開端」，後續一生「邁向永生」的道路，還需要信徒自己的努力。雖然如此，天父仍然允諾要幫助我們，所以，祂賜下聖靈做為我們的保惠師（訓慰師），且永遠與我們同在（約十四16），此後，聖靈將親自用說不出的嘆息，替我們禱告（羅八26）。基督徒應該要「順從」聖靈的引領（加五16-25），逐漸「脫去舊人，穿上新人」（弗四20-24）。父親

還未認識主就蒙受主的大愛，那是出於神的憐憫，留下生命之後，該盡的本分其實還很多（弗四-六章；羅十二9-16）。

幾年下來，不管母親和我怎麼動之以情，父親總是「不肯靠主」戒掉香煙和檳榔，即使我們用身體健康，以及不要讓家人受二手煙傷害的理由，都無法撼動他的壞習慣。另外一方面，不管教會的傳道長執同靈怎麼訪問，怎麼邀請，總是無法突破他的障礙，使他願意踏進教會「來慕道」。然而，他也不是一個不懂得感恩的人，每逢朋友問起他的病，他都會很大方地說：「我這條老命是主耶穌救活的！」他的內心對主耶穌還是充滿感恩，但就是不肯到教會，每個安息日聚會，他都會開車載母親到教會，自己卻在外面徘徊……。

再說到因神蹟受益的「第三人」——我的妹妹，當時受了聖靈，也領受耶穌寶血的洗禮，一開始非常熱心聚會做聖工，然而卻因為一次同靈間的誤會，而從此遠離教會，甚至憤而嫁給未信主青年，婆家是虔誠道教、傳統拜拜的家庭。婚後，妹妹有幾度被逼迫拿香跪拜祖先，雖然奮力不從，但也造成她與婆家之間長期對立的關係，每天朝夕相處的人，卻要時時戰兢以對，終究致使她身心俱疲，最後不得已找上了精神科。所幸精神科醫師是位虔誠的基督徒，聽完她的遭遇，力勸我妹妹要回歸主，「要跟神和

好！」

我家裡還有兩個尚未信主的弟弟，母親雖經常跟他們分享信仰的體驗，他們卻仍遲遲不願信主。大弟說：「信仰必須有親身體驗，才能真的相信。」小弟也有這樣的觀念：認為父親的蒙恩見證是父親個人的體驗，母親的信仰也是她個人的，不能強迫要大家都要相信。

此時，我「舉目觀看」（約四35），卻發現：「莊稼」其實是在自己的腳下，我自己的家庭，才是我最該要努力「傳福音」以及「牧養跟進」的地方。

在彰化高商實習結束之後，神賜給我一個大好的機會，讓我可以順利回台南老家工作，並就近照顧家人的信仰。神讓我在四百多位「準老師」激烈競爭的情況下，以「備取第一名」的資格驚險取得「省立台南高級商業職業學校附設進修補習學校」（南商）的教職，這是一所位於台南市中心、距離老家最近的公立職業學校。我成為一位「準公務人員」，我的薪資福利都受到國家的保障，我接下來的任務，就是要在這「安身立命」、「復興家中的信仰」。我打算利用我在台南的日子，陪伴媽媽和妹妹繼續到教會聚會，建立信仰的根基；也打算要引導兩個弟弟，讓他們有機會更真實地認識這位天父；我還立志要突破父親的各種障礙，讓他願意再度踏入教會，接受道理的洗滌。此

時，我的腦海中浮現一段耶穌升天之前與「門徒」彼得的對話：

耶穌三次問彼得：「你愛我嗎？」

彼得說：「主啊，是的，祢知道我愛祢。」

耶穌對他說：「你餵養我的小羊」、「你牧養我的羊」、「你餵養我的羊」（約二-15-17）。

（待續）✿

